

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előzetési árak:

Helyben:	1 óra 60 f.	Vidéken:	1 óra 1 K
1 óra	1 K 60	1 óra	3
3 óra	3	3 óra	6
6 óra	6	6 óra	12
12 óra	12	12 óra	12

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Májor Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: [Szent-István-tér 1.]
Ide küldendő a szerkesztőséget és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.
Egyes szárok kaphatók: a dohányüzemekben.

A fejlődés törvénye.

Dr. Fényes Samu bevágott ötre.

Az az ötödik, folyamatos gémozgásait is bevágta immáron sejtlemesen foszforeszkáló agyukba Samu, a nagy. Megint bevettünk egy görgetegnyi kispékelt, megpuzozott, felfejlődött, megszákolt, vagy megszákmányolt tudományt. Ha egyáltalán lehetne még felfokozni idegenergiánk motorikus kihatásait rekessziumunk mozgásaira, akkor most derülünk kellene, csilingelő kacajra kéne fakadnunk, homéri hahotába kelene kitörnünk. Fényes csütörtökön produkált egy törvényt. Egy természeti törvényt. A nagyot, központit, a mindent megmagyarázó. Egy törvényt, mely mindent megértet. Chwolson, a nagy orosz fizikus lapokat irt erről a törvényről. Erről a nem ismert törvényről. Amelyet csak sejtünk, de nem tudunk. Amely felé a tudomány még csak gyáva gyermeklábakkal tett néhány lépést. Igazán kár, hogy Chwolson nem hallgatja Fényes Samut. Mert megtudná, hogy az a törvény, amelyről ő azt mondja, kitudja, meglesz-e valaha? az a törvény Fényes Samu szerint már

Megvan!

Megvan, monda, művészen orrárt mutatónyujára tev. Kérdés, kicsinnyi világ Mi van meg?

Eljen, vivát, hoch, zsvió, hip-hiphurrah, bravo-bravissimo, banzáj, nesirjnesirj Kossuth Lajos, megvan a fejlődés törvénye. A meghatottságtól rezegő tollszárral vetem papírra e drága igéket (30 korona), hogy cseppjeit a tudomány nemes borának adtam mindhárom fokozatában a halhatatlanságnak.

A fejlődés törvénye:

I. fokozat: Az anyag gáznemű részei összeköttetésbe lépnek úgy, hogy mozgást vesztenek. Micsoda ész?

II. fokozat: Az anyag kevés-félesége sokféleséggé változik; az anyag differenciálódik. (Micsoda tudomány?)

III. fokozat: Első alfokozat: A különféleség határozottabb lesz.

Második alfokozat: A differenciálódás a nagyobb különféleség felé történik. (Micsoda guzikenőcs?)

Es most ne vágj olyan ostoba ábrázatot tisztelt olvasó, mint a cigány a fagyalthoz. Ez tudomány! Azért nem érted te, azért nem értem én és azért nem érti a Ksziksziharapdmeg Jóska elvtárs, meg az Csadacsuhásta-zannaynéki Pista elvtárs. Debát ez, ismétlem, tudomány s azért illik komolyan venni és értelmes pófát vágni hozzá, mikép a fentnevezett elvtársak. Mert ez fene nagy dolog ám! Evvel meglehet magyarázni a világot és azonkívül tizenkét falut. Ennek a törvénynek hódol a föld és az ég, a víz és a tűz, A Nap és Az Est, a hamu és a Samu. Ez a törvény szökkenti ki az ibolyát és kalászosítja a búzát. Ez a törvény remeg a vizekben és susog az erdőben. Ez a törvény dalol ki a pacstirtából és ugat ki a kutyából. Ez a törvény csinál a gázból embert (azért olyan sok a gázember) és emberből kizsákmanolyólt, vagy proletárt. Szóval, ha nem is érted, hát essél hasra előtte addig is, míg megjő II. Fényes Samu, aki megmagyarázza. Mert I. Fényes Samu nem tudta. Próbálni próbálta. Sokáig, de nem ment. Közben olyanokat anzágot, amit csak a Dobutában hisznek el neki. Amivel a reneszánsz-művészek sokoldalúságát illusztrálta, egyenesen pokoli mulatság volt. A reneszánsz festő fest, szobrot farag, házat épít, utat csinál, kísérletez és ágyút önt (!!) A növényben keringő folyadékok, gázok mozgását — szerinte — letudja rajzolni. Mutassa, ő talán letudja, ő mindent letud. A növények nedvkeringésébe is belevágta az orrát. Persze roppant egyszerű a dolog. A növény földfeletti részeiben az elpárolgás folytán légüres tér támad (?) s az ozmótikus nyomás felnyomja a vizet (??) Az éjjel Fényes Samu fizika-tanárával álmodtam. Szegény! Ugy pörgött a sirjában, mint egy bűgőcsiga.

Az erkölcsi tanulság.

Féltve, féltve, Hogy a lábam sem érte a földet. S azután letve, Hogy az orra is érte a földet.

Hát persze, persze, persze az erkölcsi tanulság az, hogy le a vallással, le az egyházzal, le a papokkal. De ezt kinézetesen cselekedte a Samu. Először fölvette, megöröggatta, megbabuskálta a hitet. Hát igenis hit, az lehet. Például hinni abban, hogy az ember képes lesz a természet törvényein diadalmaskodni. Bánja is ő. No és aztán letve, hogy az orra is érte a földet. Hogy is csak? Igen: tehát minden kornak megfelel egy intézmény, mely a haladottabb, differenciáltabb állapotnak megfelel meg: Volt idő, amikor az ember kénytelen volt alávetni magát a felsőbb akaratnak és sallárriumot adni annak a közvetítőnek, aki a felsőbb akarat nevében jött. A fejlődés törvénye beláttatja velünk, hogy a felsőbb akarat (értsd: Isten) részéről nem fenyegeti az embert oly veszedelem, melyet a sallárriumos közvetítő (értsd: pap) el tudna hátrítani. Az intézménnyel (értsd: Egyház) fel kell számolni. Ez persze nehezen megy, mert sok ember él az intézményből, akik annak fenntartásáért kétségbeesetten küzdenek. Csak így. Még jó, hogy nem biztatta fel az elvtársakat, hogy üssenek le minden hívő embert és papot, hiszen ezáltal a haladásnak színe szolgálatot.

Utóhang.

Azután féltiz lett, aztán elmentünk, aztán a vitatkozásról Fényes Samu nem szólt egy árva szót sem. Még egy estét fog kibeszélni és majd két hét múlva áll helyt a tudományért — hallottuk később. Jó, jó, csak ugy ne járjunk, mikép a temesváriak.

Es most egy hétre buesuzván Fényes Samutól, eszünkbe szakad, hogy az ő tudományos módszere nem áll példátlanul a magyar történelemben. Nem. Ilyen tudományos eljárást Petőfi is megcselekedett. „A táblabíró” című versében. Leírja a kiváló férfiút ekkép:

„Feje a hasánál nem nagyobb, nem kisebb,

Csak az a különbség, hogy a fej, üresebb.
S ezt a fizikából könnyű magyarázni,
Mivelhogy a teher alá szokott szállni.
S innen van, amit sok hinni szokodik.
Hogy táblabíró ur mélyen gondolkodik.”

Ime, már egy öst is találtunk a tudományhoz. Legközelebb egy nemesi előnevet fogunk díjmentesen adományozni hozzá, a címerében hét szilvafával. Minden szilvafának hét ága, minden ágára hét csuhás akasztva. A csuhásokat percenként felváltják, míg ki nem fogy a készlet. Aztán felszámoljuk az Egyházat és Fényes lesz a számado juhász. Aztán vig világ lesz. Ezer pár járja és ezer torok fujja a monista-csardást:

Darwin, Hückel, Spencer
Éljünk jól ez egyszerű!

más.

A beiruti jezsuiták. Van egy Budapesten megjelenő nagy újság: a Neue Freie Presse. A nyelve német, a lelke zsidó. Ezért rug, harap, köpköd bennünket katolikusokat, mint azt már megszoktuk.

Hagyjuk most egy pillanatra ezt a németnyelvű ellenséget s menjünk — ne tessék megijedni, hogy olyan messzire menjünk a Földközintenger kiszátsiai partvidékére, ahol nemrég az olasz flotta szorongatta a török városokat és bombázta a gyönyörű fekvésű Beirutat, a Libanon lejtőin épült 150.000 lakosú nagy kikötővárost. Ebben a városban van Kisázsia legnagyobb egyeteme, Kelet büszkesége, melyben Szíria, Arábia, Palesztina értelmisége nyeri a felsőbb, tudományos kiképezést. Az egyetemnek hatalmas könyvtára van, telve felbecsülhetetlen keleti kéziratokkal értéki könyvnyomdájában 30 gőzsajtó működik, van betűöntődéje, külön könyvkötészete. Ez az egyetem az emberiség közkinccse, a tudásnak kiapadhatatlan forrása. És ez az egyetem a jezsuiták vezetése alatt áll, ők tanítanak benne. Beiruti bombázásával kapcsolatban az újságok említést tettek a beiruti egyetemről is.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

ÁZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ, SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

Mielőtt kalapját, cipőjét, tavaszi felöltőjét, öltönyét megvenné, nézze meg kirakataimat és raktáramat!	Gyermek cipők kor. 1.70-től 12. kor-ig Női cipők kor. 4.50-től 20. kor-ig Férfi cipők kor. 7.—től 24. kor-ig Férfi angol felöltők k. 36.—től 70. kor-ig Füu angol felöltők k. 30.—től 40. kor-ig	Férfi angol öltönyök kor. 36—50. K-ig Füu angol öltönyök kor. 30—36. K-ig Gyermek angol öltönyök K 25—32. K-ig Kemény angol és Habig kalapok 4. kor. — 13-ig Püba beliföldi és Borsalino kalapok 2-40 k. — 11-ig
---	--	--

Knazovitzky divataruháza.

Füu kalapok, sapkák óriási választékban. — Csakis elsőrendű áruk, szabott árak.

Igen ám, de mit csináljon egy német nyelven író magyarországi zsidó hírlapíró, mikor a tényekkel együtt a Jezsuita nevet is meg kellene említeni és pedig úgy, hogy ezalkalommal lehetetlenség őket gyaláznai, sőt az egyszerű megemlítés is dicséret számba menne. Biz ez nehéz helyzet. Az igazságot megírni nem szabad, mert ez elismerést tartalmazna — a gyűlölt jezsuitákra. Rövid tanácskozás után a szerkesztőség úgy döntött, hogy a jezsuiták nevét el kell sikkasztani a saját egyetemük mellől és a név helyett pontokat kell alkalmazni. Úgy is történt. A Neue Freie Presse febr. 26-iki számában ez olvasható:

„Die französische medizinische Fakultät der dortigen, unter der Leitung der . . . stehenden Universität St. Joseph ist im ganzen Orient hochberühmt.“ (A . . . vezetése alatt álló egyetem francia orvosi kara egész Ketelel rendkívül hírneves.)

Ez a kacagtatóan érdekes adat erős fényvel világít be az ellenséges sajtó műhelyébe, ahol az ellenünk való gyűlölet ilyen neveltséges ostobaságokra ragadja a héber tollvitézeket.

Karcolatok a hétről.

Karcolója: (s.j.)

Egy kis természetrajz.

(Szóljék perig rólunk. Rendszeres tankönyvekbe hosszú, unalmas, tudományos szisztemákba még nem szorították bele; hiába keressük a „bölcsleleti előtanokban“ mindez még csak ezután írtódik meg. Az alábbi sorok egy soha el nem készülő műnek a magyar néplektan c. 5 kötetes munkának egy nem ismert fejezetéből valók.)

Mínálunk ez már így szokás, az apánktól, a dédapánktól, az úk-apánktól is így láttuk, tehát így csináljuk mi is. Teszem a Cserebogár pusztító és Légyfogó Egyesület koncertet rendez. Ehhez joga van. A f. vezetőség maga körül néz s arra a szomorú és egyben megdöbbentő felfedezésre jut, hogy az eszme nagyon szép, a cél nemes, (t. egyesület. hagulatás és

poetikus címét valamivel följebb) de egy nagy bibi van, nincs aki hangversenyezzen. Nosza elkezdődik a hajsza! A főváros tized és huszadrangu muzsikusa — különféle fajtából — özőnével kapják a felszólításokat s meghívásokat a megfűszelő invitálásokat s egy, kettő bizonyosan lepre megy, akkor aztán ilyeneket olvashatuk a helyi világlapokban: a Cserebogár pusztító és Légyfogó Egyesület f. hó 10-én tartja meg nagyszabású szenzációs hangversenyét. A szereplő zeneművészek között — kiket sikerült megnyernünk — szerepel Táltosch Adelina Margaretha, a ki nagy Liszt Ferenc bizalmasának — az ő régen porladó partitúra írójának közeli rokona; a fölolvassandó szabad előadást pedig Juhar Ákos, a „Délnapnyugat“ szerkesztője fogja tartani, kinek két nagy munkáját közérkölcsebe ütköző kihágásért elkobozott már az ügyesség, hármat pedig ezután fog elkobozni.

Igy szól a fölhívás s azután mi következik, vagy mi következhetik.

Hm, ez nagyon egyszerű és világos. A felolvasással zseniálisan kombinált koncerten (ugy-e milyen jó magyar kifejezésék!) tekintettel Juhar Ákos arcpirító szabad előadására a közönség egymás tyukszemén áll, különösen képviselve van a „gyengébb nem“ 15 évesőtől föfelé . . .

(Ami most következik, az a természetrajz komolyabb része. Ez azonban már a hangverseny előtt lejártszódik. Útközben, vasuton egy másodosztályú fűlkében, hol Juhar Ákos uottan és a tegnapi lumpolás látható nyomaival blazirt társalgást folytat egy szembenülő utassal.)

Dr. Fanyar Mózes: Hát te hová utazol?

Juhar Ákos: (Alig bir kibontakozni egy ásitási rohamból) Ugyan hagyj el, megyek Mucsára, Piri-pócsra, vagy nem tudom hova fölolvanni, előadni . . .

Dr. Fanyar Mózes: No képzelem micsoda sikered lesz, az ilyen vidéki publikum nagyon hálás (közben a Juhar Ákos nem épen megvetendő honoráriumára gondol)

azután nem is olyan nagyigényű, mint teszem Pesten a Lipótvárosi Kaszinó, hogy többet ne is említek . . .

Juhar Ákos: A fő az, kedvesem (kezd fölmelegedni) hogy olyanokat mondjon az ember, amit ő nem mernek kimondani, amit nem értenek, ami ott van a legtitkosabb vágyaikban, de pirulnak, ha rágondolnak, kimondani meg annál kevésbbé merik. Valami förtelmeset, valami undokot, valami soha nem haitott lehetetlenséget, valami egyszerű hülyeséget, valami agyilagyasztó ostobaságot. (Miközben Juhar extázissal beszél, Fanyar dr. meret szemekkel nézi a nekihevíült szerkesztőt.)

(A vonat fűtűl, megáll, a fölolvassat nagy küldöttség várja a pályaudvaron, kiöltözött hölgyek, frakkos urak Juhar, mikor megálta őket, megvető mosoly jástzik az ajka körül, aztán egy érhetetlen szónoklat után kocsikba ülnek s mennek hangversenyezni . . .

Egy „néma“ házassági akadály.

Van néma bűn. Van néma házassági akadály is. Akadály, mert sirásója a házasság boldogságának, néma, mert sajnos nincs kodifikálva, csak a lelkiismeret és a természet titkon beszélő szava figyelmeztet reá

Tudom, hogy sokaknak agyán cikázott végig ennek a még paragrafusba nem szorított akadálynak borongó érzése, mikor Prohászka püspök ur legutolsó konferenciáján a többek között azt is mondogta, hogy immorális az a tudóvéeszes férfi vagy nő, aki házasságot köt.

Ezen szomorú megállapítás azonban nemcsak a tudóvéeszre áll. *All ez mindazon esetekre, midőn a házasságralépők bármelyike olyan átörökölhető betegségben szenved, mely képtelenne teszi őket arra, hogy ne csak nevet, rangot, hanem egészséges vért is adjanak gyermekeiknek.*

Az orvosok esküvel lezárt ajkai, a meddő házasságok száza, a megfertőzött házastársak néma kínjai és titkos könyvei, a testileg és szellemileg nyomorék gyermekek ezrei — de so-

kat beszélhetnének erről, a családok életfáját csendes rágódással emésztő főregről, mely épen akkor telíti pokoli kínnal az atyát és anyát, midőn azok egymást igazán megismerve véro szívelel könnytelenek széttepnai az öröknek hitt szerelem láncait.

Csudálatos, hogy semmiféle törvénykönyv nem állítja fel házassági akadály gyanánt az átörökölhető betegséget. A corpus jurisok szólnak vérokonaságról, ismernek fejletlen kort, megfélemlítést stb. és valamennyit bontó akadálynak veszik. Helyes. *De nem állítanak akadályt a vérotonasnak, nem ismerik fel ezen akadály erkölcsi és szociális szükségességét, pedig itt arról van szó, hogy a vér, ez a legdrágább anyag, melyet az atya és anya gyermekeknek szervezetébe ad, tiszta, egészséges legyen.*

Ugyanaz az a paranes, amely a természetörvényének szavával dörgi, hogy *vért ne onts, megdöbbentő kérlelhetetlenséggel dörgi azt is, hogy vért ne onts!* Nemcsak a házasságon kívül, de ne onts a házasság formai keretén belül sem, mert ekkor is gyilkos vagy, gyilkosa épen annak az életnek, melyben önmagadat óhajtod folytatni.

Komoly jogászok, a családi élet pusztulását a maga rideg közvetlenségében szemlélő orvosok már többször felvetették azon eszmét, hogy a házasságra lépőtől, főleg a férfivilágtól, meg kell követelni, hogy *mielőtt házasságra lépnek orrosslag vizsgálattassék meg magukat.* És ha az a lelkiismeretes orvosi vizsgálat halalos ítéletet állítana ki a bennük lappangó átörökölhető betegségről, legyen annyit lelkierejük, lépjenek vissza végzetes utjukról. Szeresse bár a férfi azt a nőt, kit oltárhoz akar vezetni fanatikus szerelemmel, igazán ideálisan akkor szereti, ha erős lélekkel széttepnai az érzés gyengéd szálait.

Mert bár igaz, hogy a házasság szerelemmel kezdődik, de ez sirig tartó hűségge csak akkor válik, ha átmege egymásnak igazi megbecsülésébe s igazi értékelésébe.

De hogyan tudja igazán értékelni, ösztíntén megbecsülni az a nő férjét — és viszont, aki látja, tapasztalja, hogy az a fa, melyhez szerelemmel borult, korhad, az a gyümölcs, mely szerelmük összekötökapsa lenne, vézna, tudóvéeszes, skroflis szóval inficiált.

<p>SZÁRITOTT FŐZELÉKEK Cukor borsó, Vágott zöldbab, Julienne (leves-zöltség), Vargánya gomba.</p>	<p>Hirtling Kálmán csémege és fűszer áruháza, Nádor-utca. ARUM MINTASZERDEK! — ARAIM JUTÁNYOSAK! Kiszolgálásom pontos. — Telefon 207.</p>	<p>HIDEG FELVÁGOTTAK: Gardinettok. 1 liter Neszmélyi bor 80 fill. 1 üveg Tokai pacsenyé bor 1 kor. 20 fill.</p>
--	--	--

Hogyan örüljenek annak a gargyogó gyermeknek a szomorú valóságára ébredő szülők, mikor az egészség rózsái helyett a betegség penészgombái nyílnak ki arcokáján és ezek a jelkiismeret kérielhetetlen szárvával elutasítanak vissza minden ölelést, minden csókot, mert a gyilkosság vádjától marcangolják a lesújtott apát, a némán szenvedő anyát.

Egy előkelő hölgyet megkérték. Szíve vonzotta is ahhoz, ki feléje nyújtotta jobbát, de ő egész nyíltsággal felfedezte öröklött betegségeit — és szétlépte az érzés láncait. Nem akart gyilkos lenni, gyilkosa annak, ki nek anyaságával életet adni lélt volna hivatva.

Igazán hősi lélek Szeretett és épen azért, mert igazi szerelemmel szeretett, mely nemcsak az oltárig égött, hanem bevillágitott amajdan szomorú gyermekszoba jéssző komolyságába is lemondott.

Lemondott, mert hősi lelke megsejtette, hogy a házasság reája nézve nem a boldogság paradicsoma, hanem a szenvedés sirtó kálváriája leendő.

Bárca követnék e hősi példát mindazok, kik később egész életükön át siratják, hogy nem értették meg a természet „néma akadályát”, melyet nem ugyan a házassági kodex paragrafusa, hanem a lelkiismeret, a házastársi köteleességek igazi átérzése talán még az oltár lépcsőjénél is rémesen föllelke dörgött.

Kormos.

Megjött a városi szabályrendelet részleges jóváhagyása.

A belügyminiszteriumban, ugy-látszik, nagyon jól tudják, hogy a fölterjesztett szabályrendeletünknek a fizetésekre vonatkozó része a legsürgősebb és épen ezért az egészről ezt a részt. kikaparták és sürgősen elintézték. Tegnap küldötték meg a város-hoz az erről szóló határozatot, mely a szabályrendelet néhány módosítással jóváhagyja. A határozat a következő:

A város szervezési szabályrendeletének módosítása tárgyában 1911 december 29-én hozott határozatának azt a részét, mellyel a városi tisztviselő, segéd és kezelőszemélyzet javadalmazását megállapította és a szervezési szabályrendelet erre vonatkozó rendelkezéseit elfogadta, indokainál fogva jóváhagyom a következő változások mellett:

A polgármester részére reprezentációs költségek fedezésére megszavazott 3000 korona pótlék a dolog természetében a közgyűlés határozata szerint a nyugdíjba be nem számítható. Ennek fogva ez a járandóság nem személyi pótléknak, hanem képviselői pótléknak minősítendő.

Ugy a szabályrendeletben, mint a szabályrendelet elfogadó határozatában, a tisztiorvos és a kerületi orvosok magángyakorlatának megengedését való hivatkozással, megtildandó.

Tekintettel arra, hogy ugyanazon fizetési osztályban csak azonos osztályos állások találhatók helyett, a VIII. fizetési osztályban szervezett egy II. rendőrkapitányi és egy II. rendőrkapitányi állás helyett két elsőosztályú rendőrkapitányi állást kell szervezni, akik közül egyik együttal a bejelentési hivatal főnöke:

A h. rendőrkapitányi pénztéremegállapított 600 korona állandó fizetési pótlékot a szervezési szabályrendeletből törölöm, mert e című állandó jellegű illetmény megállapítani nem lehet. Ez azonban nem zárja ki azt, hogy a város közönsége a helyettes rendőrkapitányi teendőikért esetrőlre hozandó határozattal működési pótlékot meg ne állapíthasson.

Mivel a város közönségének az alkalmazottjai anyagi helyzetének javítása irányuló törekvés és az az e főmozdítani, kívánom, hogy a város tisztviselői és egyéb alkalmazottjai a részükre megállapított magasabb illetményekhez mielőbb hozzájuthassanak nincs kifogásom az ellen, hogy a közgyűlési határozattal megállapított illetmények az 1912 évi január 1-ől kezdődő és a tárgyalás alatt levő szabályrendelet végleges jóváhagyásáig terjedő ideiglenes hatállyal kiuteltványoztassanak, hogy továbbá az esetleg felmerülő nyugdíjazások is a most megállapított illetmények alapján eszközöltessenek.

A közgyűlési határozat és szervezési szabályrendelet többi részére elhatározásomat később fogom a város közönségével közölni.

Budapest, 1912 március 12.

a miniszter helyett:
Dr. Némethy
államtitkár.

HIREK.

Naptár.

Márc. 24. Vasárnap.
R. Kath.: Judica.
Prot.: G.
Gör.: Nagyb.
Zsidó: —
Nap kel: 5 ó. 54. nyugszik 6 ó. 17.
Hold kel: 8 ó. 20. nyugszik 12 ó. 1.
Hőjelzés: változás nem várható.

Huszárok jönnek

Gyümölcsoltó Boldogasszony napján ős-koronázó városunkba és e város oly meleg szeretettel fogadja őket, amely fogadtatásban talán még soha senkit sem részesített. Erhető. A Kárpátok hótakarja bércem túl, idegen országban, szokatlan éghajlat alatt idegen ajku lakosság között, szereteteitől távol teljesítette honfiumi köteleességát a cs. kir. tizenharadik huszárezred legénysége. Egytől-egyig mind jó magyar fiúk a hozzá még huszár-ök, kiknek szépségével és bravurjaival a magyar népköltészet, vitézségével és hősiességével pedig a magyar történelem tele van. Nem vendég szeretettel, hanem testvéri szeretettel fogadják a huszárokat Székesfehérváron, mert ez az ami megkülönbözteti: ezt a fogadtatást más vendégfogadtatástól.

A vármegye és a város tisztikara hétfőn d. e. 10 órakor a Vásártéren üdvözli a huszárokat. A bevonulás a Nádor-Kossuth-utcán, Megyeház-téren, Budai uton történik. A város vezetősége kéri a

háztulajdonosaikat, hogy házaikat fellöbögözní, a lakókat pedig, hogy utcai ablakaikat szönyeggel feldiszipíteni sziveskedjenek s ne sajnáljanak néhány szál virágot s a hozzánk érkező huszároktól.

Az ezrednek Tolnamegyébe helyezett 3 százada már pénztérem Budapestre ért. A huszárok Kórosy Albert kapitány vezetésével déli 11 órakor Latinovics Frigyesnének Muzeum-körút 39. szám alatt levő lakása elé vonultak, a melynek balkonján Görgey Arthur családja körében várta a huszárokat. A tizenharadik huszárezredben szolgált valamennyi Görgey és Görgey Arthur is itt töltötte fényes katonai pályájának egy részét. A három huszárszázad, melyben most is két Görgey szolgál mint főhadnagy, Görgey György és Görgey József, defilrozott a tábornok előtt, a ki lelkesedéssel üdvözölte a hazatért katonákat. Az erkélyen összegyűltek virágokat szórtak a huszárok elé.

Megyéspüspökünk Mórton. Dr Prohászka Ottokár megyés püspök befejezvéen székvárosában a nők számára adott lelkigyakorlatokat, ma, vasárnap Móra utazott, hogy az ottani kath. körben a lelkigyakorlatok jótéteményében részesítse móri hiveit. A főpásztor kedden tér vissza városunkba.

Eljegyzés. Bódi László D. V. állomáskezelő Lepsényben eljegyezte Kerbler Mátvás nyug. főkalauz, helybeli lakos szép és kedves leányát, Erzsikét.

A katolikus kör hétfői közgyűlését megelőző szentmise Gyümölcsoltó Boldogasszony napján d. e. 10 órakor lesz a szemináriumi templomban.

Titokzatos hölgy. Egy folyton feketeruhában járó uriasan öltözött hölgy tartózkodik néhány hónap óta városunkban és több ízben levelet küldözgetett egy helybeli előkelő uriaszonynak, akit e levelekben álnév alatt találkákra hívott. Az uriaszonny nem tudta mire vélni a dolgot, tegnapielőtt kapott levelet felküldötte a rendőrségre. Így történt azután, hogy a levélben jelzett helyen a meghívott hölgy helyett a rendőrség jelent meg és meg is találta a levelet küldőjét. Onagysága igen ridegen fogadta a rendőrséget és előadta, hogy ő egy fővárosi mérnöknek az özvegye, Budapestben háza vannak s 4800 K. nyugdíjtal élvez a férje után. Ezen állításait azonban mivel nem tudta igazolni, miért is felhívták a rendőrségre, ahol a panaszos jelenjében azt is megkérdezték tőle, hogy mit akart elérni a levelekkel és találkákkal. A titokzatos hölgy kijelentette, hogy semmit mást, csak ismeretséget. Miután két helybeli hölgy igazolta a titokzatos hölgyet és egyéb mint gyann nem volt ellene, szabadon bocsátották onagyságát, de mert az igazoló hölgyek is csak itt a városban ismerték meg, a rendőrség megfigyelés alatt tartja. Egy-

uttal Budapestten táviktól érdeklődi: rendőrség a titokzatos hölgy állításainak valódsága iránt, mert nem igen tehető fel, hogy egy uraló nő, akinek — mint mondja — évi 4800 K. nyugdíja és Budapestben háza vannak, Székesfehérvárra jöjön hónapos szobába lakni és egy családnál naponta 80 filléért étkezzék.

Halálkozás. Magyar Szögyépyi Kontz Imre kir. tanácsos, volt superintendens helyettes, Fejérvármegye volt táblabírája, 1848-1849. es honvéd, véresalfai ref. főesperes f. hó 22-én életének 92 ik évében elhunyt. F. hó 25-én d. e. 11 órakor temetik Ábán.

Népszövetségi csoportvezetők! Az igazgatóság sürgősen felhívja az összes csoportvezetőket, hogy Gyümölcsoltó Boldogasszony napján délután Tavirdu-utca 6. sz. alatt okvetlenül megjelenjenek fontos értekezletre.

Fekete és Tethoff szintarítás inon kosztium szöveteket csak a Rudbányai-féle kizárólagos posttökereskedésben.

Vér a temetésben. Felháborító esetről értesít benünket csákvári tudóstónk. Egy embernyi ember, hogy virtusát és erejét nagyobb tömeg előtt megmutathassa, véresre vert egy gyermeket. Csákváron zsidótemetés volt f. hó 21-én s mivel a faluhelyen nagyon ritkán fordul elő zsidóhalálkozás, a temetésben a lakosság, valami különös látványoságot sejtve, nagyszámban megjelent. A tömegben természetesen gyermekek is voltak, akik a zsidópap funkciója alatt, a héber nyelv hallatára nevetélni kezdtek. Ez nagy nevelétségre volt és meg is érdemelték volna, hogy elzavarták őket a gyászszékből, de nem szolgált rá azért arra a brutális eljárásra, amellyel Szalai István csákvári lakos feddette meg őket, sőt nem is őket, hanem közülük csak bűnbak gyanút egyet. Ez az ember a nevetelő gyermekek közül kikapta Kincses István 13 éves fiút és teljes erővel mellbévágta, majd öklével úgy arcul ütötte, hogy a gyermek nyomban elborította a vér s feje földagadt. Hőstette után pedig furakodott a sokaságha s ott eltűnt. Nagyon szép jellemre vall, ha egy keresztény magyar ember zsidó temetésben is a kegyelet védelmére tud kelni, de felháborítón durva lelkűséget árul el azzal, hogy egy nevelétsen gyermeket pajkossága miatt véresre ver és ezáltal a temetésben a kegyeletet és részvétet is

Levágandó!

A Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára
nagyszámu és igen értékes nyeremény tárgyakból sorsolást rendez.
Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat.
I. 30 ilyen szelvényért. (tessek ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

sokkal jobban megsértette botrányával, mint a nevelőiskolai gyermek. Bizonyára a megvert gyermek szülői fejtették Szalai Istvánt.

Hitvesgylősség gondatlanságából. Oszoli József csákvári lakos 1911. november 7-én a lakásán gondatlanságából agyonlőtte a feleségét. A szörnyű szerencsétlenség — mint annak idején megírtuk — úgy történt hogy Oszoli a fivére fegyverét, melyről azt hitte, hogy nincs megtöltve, tréfából ráfogta a feleségére és elsütötte. A szerencsétlen asszonyt a mellén találta a lövedék, amely pár perc alatt kioltotta életét. A kir. törvényszék f. hó 23-án tartotta meg ezúgyban a bűnügyi főtárgyalást, melyen Oszoli Józsefet gondatlanság miatt 1 hónapi és 15 napi fogságra ítélték.

Fehérvári hölgyek ne vegyenek sehol addig kosztümöszövegetek, amíg meg nem tekintik a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben London, Páris szövetkülönlegességeit.

Az utcáról. Vida Géza 21 éves kárptossgéd tegnapelőtt délen a Csapó utcában megvert egy 12—13 éves fiút, akitől azután egy könyvet erőszakkal elvett. Ezt látta Szárnitz József iparos, ki segítségére ment a fiúnak és felszólította Vida Gézát, hogy adja vissza a könyvet. A jóakaratu ember azonban porújt, mert Vida Géza most őt kezdte ültetni, sőt az odasielő Hermann Mihály kereskedőt is megütötte. A néposzületből valaki rendőrkért telefonált s nemsokára egy kocsin két rendőr érkezett, akik Vida Gézát a rendőrségre vitték. Itt azután megállapították, hogy Vida Géza, aki özvegy édesanyjánál lakik, már évek óta szivbajban szenved. A veresedés előtti éjelen is kétszer jött rá a roham s másnap az a gyermek, akit megvert, megdobálta kedves galambjait. Ezeket figyelembe véve, tettét nem házasírtoskodásnak, csak betegségnékel számíthatjuk be. A szerencsétlen fiatalombert kiadták az édesanyjának, akinél orvosi kezelés alatt áll.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. e. mellett Zirci templommal szemben).

Délután 5 órakor meleg füstölt főtt husok Marschallnál Kossuth-utca.

Beleesett a kutba. Csákvári Mihály kálozi lakos tegnapelőtt az udvarán levő kutját javította, miközben eltörtött alatta a karó, amelyen állt és beleesett a kutba. A szerencsétlen embernek eltörtött a ballába. Behozták a Szent György közkórházba.

Szenzáció. Az érdeklődés központját képezik a Rudbányai-féle posztókereskedés női kosztümöszövegetei. Kirakatban azok nem lesznek elhelyezve.

Minden háziasszony vásárolja kávé és tea szükségletét a Fiumei kávébehozatalnál.

— Csak Mauthner-féle magvakat vásárolnak helyesen gondolkodó, számító gazdák és kertészek még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a magvak rovására és a vevők kárára lehetséges.

Hír, amely csak nőket érdekel. A Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben tavasza gazdag választékban különleges kosztümöszövegetek szerezhethetnek be.

Egyesületi hírek.

A népakadémia vasárnapi előadását Maron István főreáliskolai tanár tartja. Utánna „Bóbitás galamb” c. énekes népszínművet adják elő a műkedvelők.

Fuvarosok érkeztetle lesz vasárnap délután 5 órakor a Munkásegylet Távirda-utca 6 sz. alatti helyiségében.

Ugyanakkor jelennek meg ott azok is, akik a városunkban építendő munkásházakra igényt tartanak.

Színház.

1912. március 22.

Karenin Anna. Benes Ilona jutalomjátéka. Judith előadására csak az ideit színízezon vége felé került a sor s a fehérvári színházjáró közönség csak akkor tudta meg, hogy Benes Ilona, akit addig nagyobbrészt csak anyai szerepekben láttunk és pedig finom, rokonszenves játéka miatt szívesen láttunk, nemcsak mint anyaszínésznő, hanem mint drámai hősnő is igen kitünően megállja a helyét. Ebben a hiitükben még jobban megerősített bennünket ma este, midőn jutalomjátéka alkalmából Karenin Anna néléz szerepét láttuk tőle igen kitünő alakításban.

A színházban, bár két Hegeus est és Nyárai jutalomjátéka előzte meg közvetlenül ezt az előadást, szépszámu közönség volt jelen és rokonszenvennel ünnepelte a jutalmozottat, aki a sok őszinte tapsot kívül tíz szép virágdíszit, illetve csokrot kapott.

Az előadásról egyebként is sok jót mondhatunk. Benes Ilona tökéletes, a legapróbb részletekig kidolgozott játékaán kívül igen jók voltak a többi szereplők is, levonva a néha-néha észrevehetővé vált bizonytalanságot a szerep szövegében. Déri Béla (Vronski gróf), Kovács Lajos (főri) és Fekete Irén Kitty szerepében mind a legjobbat nyújtották. A közönség sokat tapsolt s Benes minden felvonás után a vasajton keresztül is a lámpák elé hívta.

Szerkesztői üzenetek.

Fr. J. Vártesboglár. Vasárnapi számunkba szántuk, de helyszüke miatt csak a jövő hét valamelyik napján hozhatjuk. Elnézést kértünk.

H. L. Nagyon szívesen vesszük a tudósításokat. A lapot rendszeren küldjük tiszteletpéldány gyanánt.

Apróhirdetések

Seregélyesi-uton egy ház vele egy külön házhelyi eladó. Esetleg bérbeadó özv. Herceg Györgynénél.

Négy kazal szalma és 1 kazal széna eladó. Cim a kiadóban.

Olvasók, saját kézziményeük a legkülönfélébb kivitelben kaphatók a szeminiáriumi templom sekrestyésnél. Megrendelésre is készít olvasókat, füzeteket, javításokat állall.

A Hitelszövetkezet Lövölde-utca 3. sz. alatt aprított tűzfát ad a tagoknak házhöz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

500 méter színes bársonyszalag 6 fillérért, széles seprűszinór 12 fillérért, bőrkézfűk 80 fillérért lesznek eladva. Grünfeld C. Ósz-utca 6. szám.

1 kltő hordós savanyukáposzta 16 fillér Deutsch Aladár fűszer és lisztkereskedésében Buzapiac.

Veszek régi magyar levéltévelyet (1867—72. évből.) Legszebb husvéti levelezőlapok kaphatók, Kaufman könyv és papírkereskedésében Kossuth-utca 9 sz.

Sár-utca 22. szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Liget-sor 2. szám alatt az ügyvédi irodában.

Berényi-ut 18. sz. alatt egy kontrafékes kerékpár, ugyanott fajbeli házi nyulak jutányos áron eladó.

Egy jó írású fiatal ember másolói vagy leírói munkát keres melyet olcsó díjazás mellett lakásán, kivánság esetén esténként valamint ünnep és vasárnapokon a munkaadónál végezhelne. Cim a kiadóhivatásban.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódní lehet Ligetsor 2 szám alatt az ügyvédi irodában.

Egy bolthelyiség május elsejére, esetleg minden órán kiadó. Simor-utca 9. szám.

Rákóczi-utca 17. szám alatti bolthelyiség lakással együtt azonnal kiadó.

„Ha lennék egy édes leánynak szerelmes babája.” „Csetneki Róth” „Hoci a század” „Juliusi éj” és „Leányvásár” összes ének-számai gramofon lemezen kaphatók. Robitsek Sándornál. Kossuth-u. 15.

Almágy-telepen egy ház eladó. Tudakozódás ugyanott Sziksz Jánosnál.

A Kisteleken, az Almágy-telep mellett házhelyek eladó. Tudakozni Sár-u. 14.

20/1912. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott **rendőrbiztos** ezennel közhírré teszem, hogy a helyben f. évi január hó 9-én elhalt Katona Horváth István hagyatékához tartozó lakás, konyha berendezési tárgyak- és boroknak árverés útján való eladását a kir. járásbíróasági mint hagyatéki bíróság 1912. Ó. 28/7. sz. végzésével elrendelte.

Ezen végzés következtében a fenti tárgyakra a hagyatéki árverést tolyó évi április hó 2-án délután 2 órára a helyszíne Szent István-utca 12. sz. alá kítűzőm azzal, hogy az árverés annak befejezéséig naponta d. u. 2 órakor folytatadni fog. Székesfehérvár, 1912. március hó 23-án,

Ambach Géza, rendőrbiztos.

6000 ajándék óra



Reklám céljából fentjelzett mennyiségű órát ajándékozunk e lap olvasóinak. Csakis a legelegánsabb, — kivánat szerint — uri- vagy női alaku „Noblesse” precízios órák kerülnek szétküldésre. Irjon azonnal, amíg a készlet tart: Hans Schmitz. arany és ékszerárúháznak, Wien, VI., Linien-gasse 60.

Aki

szép, divatos cipőt akar, rendeljen

Füzy Mártonnál

Sütő-utca 28.

Visszamaradt kész munkák jutányosan kaphatók.

Nyilttér.)*

Van szerencsénk az igen tisztelt háztulajdonos urakat értesíteni, miszerint az általános csatornázással és vízvezetékekkel kapcsolatos összes házi berendezések elkészítése tárgyában helybeli irodánkban (Mohai-telefon 195.) a szükséges felvilágosítások — telefon útján is — nyerhetők.

Az összes házi csatornázások és berendezések

elkészítése Székesfehérvár sz. kir. várossal ezen munkálata kötött szerződésünk egységárai és feltételei szerint fog történni.

Mindazon háztulajdonos urak részére azonban, akik megbízásukat oly időben jut.atják hozzánk, hogy a házi csatornázások elkészítése az építés sorrendjében az utcai főcsatornával lesz egyidejűleg eszközölve: **szerződéses árainkból lényeges engedményt biztosítunk.**

Teljes tisztelettel

Kisesebi gránit kőbányák részvénytársaság csatornázási vállalata.

*) E rovatban közöltékkért nem vállal felelősséget a Szerk.

MEEHIVO.**A MÓRI KERESZTÉNY HITELSZÖVETKEZET**

1912. évi március hó 31-én délután 1 órakor

A Katolikus Kör nagytermében

X-ik évi rendes közgyűlést

tartja, melyre a szövetséget tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés a zárszámadások felülvizsgálásáról, valamint a VI-ik (1907-1911.) évtársulat vagyoni- és vagyonielosztási kimutatásáról és ennek alapján a mérleg megállapítása, a tiszta nyereség felosztása, a felmentvény megadása.

2. 1 elnök, 2 igazgatósági, 3 választmányi, 3 felügyelő-bizottsági tag választása.

3. Az alapszabályok VIII. 15. §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetséget helyiségében közzéteszteli és mindenki által megtekinthető.

§. A szövetségi tagok indítványa a közgyűlésen csak akkor tárgyalható, ha a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal az igazgatóságnak írásban beadatik.

Mór, 1912. március 21.

Az igazgatóság.

A „Móri Keresztény Hitelszövetkezet”**VI-ik (1907—1911.) évtársulatának vagyoni- és vagyonielosztási kimutatása.**

Vagyoni	K.	f.	Téher	K.	f.
Az évtársulat vagyona	57964	80	1114 teljesen befiz. üzletrész á 59 kor.	65726	
„ „ osztalék alapja	5676	69	1 csonka	23	18
„ „ folyó évi jövedelme	3107	69	Elnök, 5 igazgató jutalomdíja	600	
			Könyvelő, pénztáros jutalomdíja	400	
				66749	18
	66749	18			

Mór, 1911. december 31-én.

Schweighardt Veremund s. k.,
elnök.Pirkner Ernő s. k.,
könyvelő.Gászner József sk.,
igazgató.Ruff István sk.,
igazgató.Ruff György sk.,
igazgató.Steiner József sk.,
igazgató.

Jelen vagyoni- és vagyonielosztási kimutatást megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőnek, a törvény és alapszabályok értelmében készültnek találtuk.

Mór, 1911. március 21-én.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Pisch József sk.,

Kriegler Sándor sk. elnök.

Stéger Márton sk.

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban.**A Móri Keresztény Hitelszövetkezet mérleg-számlája 1911. december hó 31-én.**

V a g y o n	K.	f.	T e h e r	K.	f.
Készpénz	4129	61	VI-ik évtársulat osztalék alapja	5676	69
Kötelezvény kölcsön	441172	52	„ „ vagyona	57964	80
Ingatlan	32428	94	VII-ik „ „ osztalék alapja	1169	67
Biztosítási letét	2700	—	„ „ vagyona	16644	80
Fogy. szöv. üzletrész	80	—	VIII-ik „ „ osztalék alapja	498	48
X-ik évt. osztalék	2	58	„ „ vagyona	12302	20
			IX-ik „ „ osztalék alapja	91	52
			„ „ vagyona	6680	20
			X-ik „ „ „		4150
			Takarékbetét	364002	21
			Átmeneti kamat	2047	22
			Könyvelő biztosítéka	2700	—
			Tiszta nyereség	6685	26
	480513	65		480513	65

Veszteség-nyereség-számla 1911. december hó 31-én.

K i a d á s	K.	f.	B e v é t e l	K.	f.
Takarékbetéti kamat	13519	99	Kötelezvény kamat	28900	01
Takarékbetéti kamatadó	1352	01	Késedelmi kamat	743	23
Könyvelő, pénztáros, napibiztosok	3108	—	Kezelési díj	1055	85
Kezelési költség	1506	68	Ingatlan jövedelem	80	—
Vizszeszámítási kamat	3155	66			
Adó, illeték,	1454	49			
Tiszta nyereség	6685	26			
	30782	09		30782	09

1910. december 31-én volt 726 tag 2945 betéttel
Az üzletév folyamán belépett 86 „ 459 „

812 tag 3404 betéttel

Az üzletév folyamán kilépett 84 tag 675 „

1911. december 31-én maradt 728 tag 2729 betéttel

Mór, 1911. december 31.

Schweighardt Veremund, s. k.,
elnök.Pirkner Ernő, s. k.,
könyvelő.Ruff István sk.,
igazgató.Ruff György sk.,
igazgató.Gászner József sk.,
igazgató.Steiner József sk.,
igazgató.

Jelen mérleg-, veszteség-nyereség-számlát megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőnek, a törvény és alapszabályok értelmében készültnek találtuk.

Kelt Mór, 1912. év március hó 21-én.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG: Pisch József s. k.,

Kriegler Sándor s. k., elnök.

Stéger Márton s. k.

HIRDETÉS.**A Székesfehérvári Hitelszövetkezet**

folyó évi április 6-tól kezdve 20 filléres heti befizetési rendszert léptetett be, hogy a tagoknak takarékosági hajlamát fejlessze és kölcsönének törlesztésére alkalmas módot nyújtson.

Minden tag annyit

20 filléres

betétet válthat a mennyinek pontos befizetésére képes; ezen heti befizetések után

5 % kamat jár.

Minden hóban kezdhető; az év végén leszámolás 5% kamattal együtt tőkésítetik vagy tőke törlesztésre szolgál.

Bővebb fölvilágosítás ad és előjegyzést elfogad minden szombaton d. e. 8-12 óra között Távirada-uta 6. szám alatt.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Értesítés!

Sok oldalról történt föl hívás folytán és hogy a nagyérdemű közönség részéről tapasztalt támogatást megköszönve elhatároztam, hogy

vasár- és ünnepnapokon

fényképeszeti műtermekben mindennemű megrendelést **30 %-al olcsóbb árban**

készítem a mostani és mindenkivel szemben egyformán alkalmazott, meghatározott (fix) ár-szabásnál.

A vasár- és ünnepnapokon megrendelt fényképeket ép oly kiváló gondossággal és szak-szerűséggel fogom kidolgozni, mint eddig tettem és azért ajánlom a nagyérdemű közönség figyelmébe ezen közérdekű kijelentéssel.

Tisztelettel

SZIGETI,

főhercegi kamarai fényképész.

Kossuth-utca 9.

Varrógépjavítások

műhelyünkben gyorsan és szakaszerűen készíttetünk,

SINGER CO. varrógép-részvény-társaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete,

Székesfehérvár, Nádorutca, Töltőnyíl-ház

Kincset ér

a Tordi-féle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavító, gyomor tisztító, emésztést előmozdító, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmáskacsabb gyomorbajon is segít. Csomagja (kbl. 10-12 szeri használatra) 50 fillér. Minden gyógytárban kapható.

**Eladó birtok.**

Szép 33 holdas birtok közel a magyar határhoz, szántó föld, erdő, rét, állandó vízi erőre berendezett jóforgalmu ujonan épült fűrészmalom, cserepszindeles lakó és gazdasági épülettel, minden jókarban, 300 drb. termőképes gyümölcsfával 50 perc távolságra az államvasutak Tackern nevű állomásától és 20 pernyire a plebánia templomtól, a jelenlegi birtokos betegeskedése miatt 28,000 koronáért eladó. Tudakozódni lehet:

Gspandl Ferencnél Kroisbach ú. p. St. Margarethen a Rába mellett Stejerország.

**MEGHÍVÓ.**

A MÓRI KERESZTÉNY FOGYASZTÁSI SZÖVETKEZET 1912. évi március hó. 31-én délután 2 órákor

a Katholius Kör negytermében:

IX-ik évi rendes közgyűlést

tartja, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottsági jelentés a zárszámadások felülvizsgálásáról és ennek alapján a mérleg megállapítása, a felmentvény megadása.

2. 1 elnök, 3 igazgatósági, 10 felügyelő-bizottsági, 3 választmányi tag választása.

3. Az alapszabályok XVII. §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a szövetkezet helyiségében kifüggesztett és mindenki által megtekinthető.

§. A szövetkezeti tagok indítványa a közgyűlésen csak akkor tárgyalható, ha közgyűlést megelőzőleg 4 nappal az igazgatóságnak írásban beadtatik.

Mór, 1912. március 21.

Az igazgatóság.

A Móri Keresztény Fogyasztási Szövetkezet

Mérleg-számlája 1911. december hó 31-én.

V a g y o n		T e h e r	
	K. f.		K. f.
Készpénz	3462 55	810 db. törzsbetét á 10 kor.	8100 —
Móri keresztény hitelszövetkezeti üzlet rész	2080 —	Kölcsöntőke	26519 —
Árukészlet	16837 78	Árutartozás	18133 36
Adósok	9646 58		
Ingatlan	4405 45		
	36432 36		36432 36

Veszteség-nyereség-számla 1911. december hó 31-én.

K i a d á s		B e v é t e l	
	K. f.		K. f.
Személyzet fizetése	4207 66	Nyers haszon	13761 80
Szállítási költségek	3959 38		
Üzleti költség	1697 84		
Kamat	2958 64		
Dohány tőzsdebér és italmérsi illeték	306 07		
Adó	622 21		
	13761 80		13761 80

1910. december 31-én volt 498 tag 814 betéttel
Az üzletév folyamán belépett 1 " 38 "

együtt 499 tag 852 betéttel
Az üzletév folyamán kilépett 30 " 42 "

1911. december 31-én maradt 469 tag 810 betéttel

Mór, 1911. december hó 31.

Novák Kandik sk., **Schweighardt Vermund sk.,**

elnök.

elnök.

Pirkner Ernő sk.,

könyvelő.

Ruff György sk.,

igazgató.

Steiner József sk.,

igazgató.

Mergl Ferenc sk.,

igazgató.

Jelen mérleg-, veszteség-nyereség-számlát megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel mindenben megegyezőeknek, a törvény és alapszabályok értelmében készültnek találjuk.

Mór, 1912. március hó 21.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG: **Bittner József sk. elnök,**
Pisch János sk.,

Gaszner József sk.,
Frei Mihály sk.,

Krár János sk.,
Ruff Ferenc sk.,

Pisch József sk.,
Groszeib János sk.,

Több termés: Ez ma a gazda jelszava.

Egy gazda se mulassza el mielőtt földjét, elvetné és szőlőjét munkáltatná

A SZUPERFOSZFÁT MŰTRÁGYA

íránt érdeklődni a

Keresztény Fogyasztási Szövetkezetben.

Minden okos gazda tudja már, hogy csak ezzel az olcsó hatásos műtrágyával lehet nagy termést elérni. Ezért idején felhívjuk a nagybecsült gazdák figyelmét, hogy a tavaszi vetések alá: árpa, zab, kukorica, repce, takarmányrépa, burgonya stb., nemkülönben a szőlők trágyázásához, a filoxera és a peronoszpóra pusztításai ellen használjanak

Szuperfoszfát műtrágyát.

Elmondhatjuk, hogy egyetlen gazdaság sem nélkülözheti a

több termés

ezen kipróbált eszközét. — Ezenkívül ajánljuk a legmegbízhatóbb Mauthner-féle kerti- és virágmagvakat, északnémetországi fajrépamagokat, ugy szintén az állami magvizsgáló-intézet által arankamentesnek bizonyított lucerna, lóhere és más gazdasági magvakat.

Főüzlet: Szőgyén-Marich-u. 1. sz. Telefon: 210. Fióküzlet: Zámoly-u. 33.

Legdivatosabb női szalma- és lószőrkalapformák, szalma-fonatok minden színben kalapvirágok.

KEZTYŰK. VALÓDI CHEVRAUX CIPŐK. NAPERNYÓK.

Legolcsóbb árak mellett kaphatók!

KOVÁCS ANTAL

uri- és női divvatáruháza.

Legdivatosabb ruhadíszek, selyem- és gyöngyöjtok minden színben.

A Háztulajdonosok

figyelmét felhívjuk vízvezeték és csatornázási vállalatunkra: s a Rákóczi és Bank-utca sarkán létesített vízvezeték és csatorna berendezési cikkek mintaraktárunk megtekintésére tisztelettel meghívni.

Elvállalunk magán- és nyilvános épületek, u. m. bérházak, gyárak, iskolák, laktanyák, szállodák, valamint udvarok, kertek stb. vízvezeték és csatornázási berendezését, ugyszintén azok javítását és jókarban tartását,

Midőn vállalatunkhoz a háztulajdonosok b. pártfogását kérjük, legyen szabad e szakban különféle városokban u. m. Kassa, Szolnok, Trencsén, Debrecen stb. eltöltött számos évi gyakorlati működésünkre hivatkozni, továbbá, hogy munkáinkhoz csakis a **legjobb minőségű anyagot** s e szakban **teljesen képzett munkaerőket** alkalmazunk, miért is munkák kiviteléért mérsékelt árak mellett a **legmeszebbmenő** kezességet vállalhatjuk.

Tervekkel, költségvetésekkel és egyéb felvilágosítással mindenkor rendelkezésre állunk és kívánatra házhöz megyünk.

Kiváló tisztelettel

Eperjesi Testvérek
vízvezeték és csatornázási
speciálisták.

„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{2}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{2}$ kgr **270** fillér.

Fernolendti világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

Cipőkrém különlegességek minden színben!

a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételőrusítóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képekreték restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőriakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrtesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörtő bőrök.



„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, díványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári árakon.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelep, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás: 1857-ben.

A PASSAUI GÉPGYÁR és VASÖNTÖDE
szállítja a legjobb **BENZINMOTOROS CSÉPLŐKÉSZLETEKET, GŐZCSÉPLŐKET STABILBENZIN-MOTOROKAT**

jótállás és legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen szolgál a magyarországi vezérképviselő

TAKÁCS OSZKÁR BUDAPESTEN
VI. Nagymező-u. 49.



!! Közvetítők: díjaztatnak !!
Teljes téglagyári berendezések!

Feccsem hova szállsz!
stb. kuplékat katonai és cigányzene játsza az **Eufon** tolesérnélküli beszélőgép mely 5' legujjabb! duplalemezzel csak 40 korona.
„Wagner Hangszerkirály”-nál
Budapest, József-körút. 15. szám. — Gyors javító-műhely. Használt lemezeket becsereél. Fényképes árjegyzék ingyen.

Itt eladni
vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

LEGISZEBB JEMLEKÉK HAVRANEK ANTAL
ACD SZOBORÁSZ ÉS KÖRÁRÁGÓ TÍZEPEN **SZ. FEHÉRVAR FELSŐ VÁROS**
TERVEK INGYEN TELEFON 125

Értesítés.
Legjobb minőségű „Hungária”
Műtrágya
Valamint a tavaszi idényre szükséges összes gazdasági és konyhakerti vetőmagvak
SZAUTER JÓZSEF
Fűszerkereskedőnél a legolcsóbb árak mellett szereshetők be
Székesfehérvár, Buzapiac
a városi hiteles mérleg tözsomszédságában.

VÉDJEGY.
EREDETI SINGER VARRÓGÉP
Az eredeti Singer-varrógépek valódi árszerű és ezen védjeggyel ismerhetők fel.
FIGYELEM!
Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-ös varrógépek utáni zatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjeggyel ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.
SINGER Co.
varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.
— SZÉKESFEHÉRVAR. —
Nádor-utca Töltényi-féle ház.

Polgárdi kő- és mészipartelepek részvénytársaság.

Igazgatóság és művek: POLGÁRDI (Fejérmegye.) Telefon: 2.	Városi iroda és raktár: Budapest VII., Nefelejts-u. 39. Telefon: 162—96.
Gyártmányai: I. r. égetett darabos mész: 97—99% tiszta meszet tartalmaz 100 q mész 28—30 m ² oltott meszet ad. „Herkules”-mész; főelőnye, hogy gépileg már oltva van és így a mészgödörösítés és oltási költség elesik. Hosszabb ideig, 6 hónapig is raktározható anélkül, hogy értékéből bármit veszítene. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba. „Kristály”-mész; főelőnye az igen gyorsan eszközölhető leoltása. 60 kg. tartalmu zsákokban, 2—3 cm. nagyságu darabokban kerül forgalomba és teljesen fehér színű, salaktól mentes. Homoktéglá gyártáshoz nagyon alkalmas. „Cement”-mész; hasonló a „Herkules”-mészhez, de szürke színű, alapok, felmenő falazatok, vakolások, főleg „Spitzwurf” vakoláshoz igen alkalmas. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba.	Gyártmányai: „Szőlőpermetező mészpor”; gépek segítségével már oltva van, száraz helyen 5—6 hónapig eltartható, néhány perc alatt minden szemcse és tisztálanság nélküli mésztejet lehet előállítani, mely a permetezőgép szóróit be nem dugítja és a levelekre való tapadása feltűnő, úgy, hogy a belőle készített bordeauxi lé hatása a peronospora ellen teljes sikerrel beválik, amiről birtokunkban levő számtalan elismerő levél tanuskodik. 60 kg. tartalmu zsákokban kerül forgalomba. I. r. terméskő; alapfalazásra, szénsv gyártására és cukorgyártásra nagyon alkalmas. 97—98% szénsvas meszet tartalmaz.

Mészhydrát vegyi célokra.
Gyors és pontos kiszolgálás! Kartellen, kívül!

Géppel zuzott uti-, kerti-, beton-, mozaik-kavics.
Cementtéglá, cementcserép, cementoszlop.